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SEOPAN y DigitalEs se unen para fomentar la transformación digital de la economía española 

· Ambas entidades colaborarán para el desarrollo de actividades, foros y programas relacionados con las nuevas tecnologías y la sociedad.

19 de Febrero de 2019. SEOPAN, la Asociación de Empresas Constructoras y Concesionarias de Infraestructuras, y DigitalEs, la Asociación Española para la Digitalización, han firmado un convenio de colaboración con el objetivo de identificar e impulsar iniciativas comunes, actividades y eventos, foros, campañas informativas o programas de formación que contribuyan a la defensa de la transformación digital de la economía española. 
El presidente de SEOPAN, Julián Núñez, y la directora general de DigitalEs, Alicia Richart, han sido los encargados de suscribir este acuerdo.
Ambas partes coinciden en que la tecnología es una pieza clave del desarrollo actual y futuro de sus respectivos sectores; DigitalEs trabaja por convertir a España en un referente global en innovación y tecnología a nivel mundial y SEOPAN, como asociación de empresas constructoras y de gestión de infraestructuras públicas, tiene entre sus fines la construcción y gestión de infraestructuras de transporte promoviendo, para ello, el uso de las nuevas tecnologías a fin de garantizar su mayor eficiencia y sostenibilidad medioambiental. 
Tras la firma, Julián Núñez ha manifestado “estoy convencido de que este convenio nos llevará a aprovechar sinergias y a llevar a cabo acciones conjuntas relacionadas con la mejora de la transformación digital del sector infraestructuras y de la economía de nuestro país”.
Según Alicia Richart “la digitalización es fundamental para el desarrollo económico del país y trasversal a todos los sectores productivos. Queremos acompañar a un sector tan importante como el de las infraestructuras y la construcción para que la tecnología y la digitalización ayuden a mejorar su competitividad y su desarrollo”.

Sobre DigitalEs

DigitalES, Asociación Española para la Digitalización, integra las principales empresas del sector de la tecnología e innovación digital en España.  En conjunto, estas compañías, emplean a más de 150.000 personas y facturan el equivalente al 4% del PIB nacional. El objetivo de DigitalES es impulsar la transformación digital global y real de ciudadanos, empresas y administración pública, contribuyendo así al crecimiento económico y social de nuestro país. www.digitales.es.







Sobre SEOPAN
SEOPAN es la Asociación de Empresas Constructoras y Concesionarias de Infraestructuras, creada en 1957 con el objetivo de promover de forma activa la inversión en infraestructuras y el impulso de los proyectos de colaboración público-privada como elementos decisivos para la competitividad y crecimiento económico en España. En 2014 fusionó sus actividades con ASETA (Asociación de Sociedades Españolas Concesionarias de Autopistas, Túneles, Puentes y Vías de Peaje) y ATTA (Asociación Tecnológica para el Tratamiento de Agua) para aprovechar sinergias, potenciar la defensa de sus asociados, ampliar su actividad nacional e internacional y ganar representatividad. 
La nueva organización está constituida por 11 grupos empresariales y 60 empresas dedicadas a la construcción y gestión de infraestructuras públicas mediante concesiones. De ellas, seis cotizan en la Bolsa de Madrid. En conjunto, las asociadas representan un volumen de producción cercano a los 80.000 millones de euros, proporcionando empleo a más de 450.000 personas.


Comunicación SEOPAN
Mail: seopan@seopan.es
Tel: 91 563 05 93
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